



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

馮子建

2025年8月5日

優化西堤馬路單車徑康體設施

西堤馬路一帶因鄰近停車泊位、自行車租賃點及公共廁所等便民設施，長期吸引跑步愛好者及親子家庭前來休憩。該區濱水環境優美，已成為市民日常運動與親子活動的熱門地點。

有居民反映希望優化西堤馬路後半段的配套；雖然百老匯酒店一帶的單車徑路段早前已完成優化，但西堤馬路後半段的地線顏色褪色，路面亦有不平整情況，對跑步及騎行人士構成潛在安全隱患。此外，該路段的兒童休憩區設施因年久失修、設計老舊，未能吸引兒童使用，即使假日親子人流增加，相關設施仍顯冷清。家長期望能有更具趣味性的設施，以滿足不同年齡兒童的遊樂需求。

為此，本人有以下三點建議：

1. 對修復西堤馬路後半段單車徑之路面，重繪地線標示，確保標記清晰，保障使用者安全。
2. 檢視及汰換老舊兒童設施，引入富創意和互動性的現代遊樂設備，提升吸引力。
3. 善用鄰近生態保護區優勢，加強與生態區聯動，在遊樂區增設植物認知牌、昆蟲觀察箱等自然教育設施，讓兒童寓教於樂，深化環保教育。



附件- 相片



圖一. 西堤馬路後半段的地線顏色褪色，路面亦有不平整情況。



路段的兒童休憩區設施有提升空間，現有設計較為傳統，未能充分吸引兒童主動參與和使用。